

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. HÍMZŐ-UTCA 1. SZ. Kéziratokat vissza nem küldünk. Csak érvényes leveleket fogadunk el.

A feneketlen hordó.

A mi a magyar közép példabeszédekben a feneketlen hordó, a mi a hősi görög nép hitregéiben a Danaidák hordaja, az az osztrák és magyar kormány politikájában a bosnyák költségvetés. Nincs feleke, nincs vége, nincs haszna, nincs még látszatja se.

E hó 15-én újra összeülnek a delegációk Beesben, hogy újra egy csomó milliót szavazzanak meg az okkupált tartományok részére. Sok millió lesz ez, azt nem tudja még senki.

Tudniillik az, hogy egyszerre se a közös kormány a delegációk előtt, se a Tisza-kormány az országgyűlés előtt minden költséggel elő nem áll. Ugy tesznek a két tartomány költségvetésével, mint tettek az okkupáció költségével.

Először azt mondta gróf Andrássy: egy trombitás és egy zászlóteremtő elfoglalja Boszniát. Azután azt mondta 1878-dik évi májusban Széll Kálmán az, a delegátusoknak is bizalmas, hogy legfőbb 3-4 millióra rög a költség s a hadügyi kormányzat a közös kérészetekből is képes lesz azt fedezni.

Az ámtásnak ugyanezen taktikájával állunk szemközti ma is. Novemberben a delegációk előtt csak rabláhdokról beszélt Szlavy s ezért a rendkívüli bosnyák költség elég mentettségre jutott. Februárban újra nyolcz milliót követeltek, de természetesen ez sem lett elég.

Ez meglehet. Sőt nagyon is valószínű. Ugy látszik, Andrássy grófnak farkasúzi politikáját követi a kormány. Andrássy azt mondá a legutóbbi delegációban, hogy a farkasokat a rengetegből előzni legjobb mód a befektetési gazdálkodás.

Az emelandsi püspök ezelőtt 10 évvel két óka-tudókat a róm. kath. anyaszentegyházról való kiközösítést, a nagy exkommunikációról süjtött. Ez szolgáltatót okot arra, hogy a hivatalát csak nem rég elfoglalt Falk kultuszminiszter 1872. márcz. 11-én kibocsátotta azt a rendeletet, melyvel kezdett vette az egyházpolitikai összejövél.

Az emelandsi püspököt az ellettelték, mely az exkommunikáció polgári hatása s az állami törvények közt keletkezett, hogy ha a püspök nem vonja vissza a kiközösítést a polgári életbe is kiható a következők szerint, hogy az illetőknek az állami törvények által biztosított jogait s szabadságait sértilk, akkor az államkormány kénytelen lesz a katolikus egyházzal szemben pozitív orsz. törvényeket alapuló jogát gyakorolni.

Ha tehát egyrészt konstátálható, hogy a kormányt e törvények hozataláért teljes felelőség terheli, másrészt az ó-konzervatív frakció s a haladó-párt radikális ármvatát kivége, egy parlamentt párt sem láthatja el magától az erkölcsi felelőségben való részeségét.

Különc hónappal később 1877. november 23-án ó-konzervatív pártfőredekhez tartozó Meyer-Arnswalde, több protestáns konzervatív férfi nevben kijelenté, hogy a «Kulturkampf» ott megelégtelt, hogy beke utvan vágyódnak, hogy szerencsétlenségnek tartják a felelőséget mint a törvényhozás, mely a májusi törvények kiegészítésére alkottak.

De nekünk sem kell. De hogy azért a közös hadügyi kormányzat nem nagyszabású erődök építésére határozza-e el magát: erről jótállami nem lehet. Ha erre út ki határozata: akkor nagyon sok milliót elnyel a legközelebbi évek alatt Bosznia és Herzegovina. S e sok millió elfecsérlésének bizonyára nem a Tisza-kormány állja útját.

Gladstone kudarca. Gladstone, Anglia nagy dolgokra vállalkozott, minisztere, föredelmes vallomást tett a parlament előtt. Beismerte, hogy mindazok az intézkedések, melyeket behozni szükségesnek látott, s a melyeknek hatásától bizony reméltette, hogy Irországban a rend helyre áll: egészen hatás nélkül maradtak.

De a közös hadügyi kormányzat nem nagyszabású erődök építésére határozza-e el magát: erről jótállami nem lehet. Ha erre út ki határozata: akkor nagyon sok milliót elnyel a legközelebbi évek alatt Bosznia és Herzegovina.

EGYETÉRTÉS

Ezt a politikát akarja követni a Tiszakormány. Farkasúzi, bosnyákszelídíteni jó lehet ez a politika. Ámbar arra sem biztos.

Azokban a vádlatokban és vad iratokban a legnagyobb abszurdum is komoly, tudományos, pragmatikai hangon van tárgyalva s lépen-nyomon ki van emelve, hogy az oroszok magyarizálás jellemző felhábor magyar fajra s ok, a civilizált választottak az ur színe előtt, ilyenre nem is képesek — ók igazságosak, minden nemzet jogát tiszteletben tartó művelt emberek, kik undorral fordulnak el az azzai hordák garázdálkodásától stb.

Azokban a vádlatokban és vad iratokban a legnagyobb abszurdum is komoly, tudományos, pragmatikai hangon van tárgyalva s lépen-nyomon ki van emelve, hogy az oroszok magyarizálás jellemző felhábor magyar fajra s ok, a civilizált választottak az ur színe előtt, ilyenre nem is képesek — ók igazságosak, minden nemzet jogát tiszteletben tartó művelt emberek, kik undorral fordulnak el az azzai hordák garázdálkodásától stb.

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

Anglia számára nincs más ut, mint a teljes pacifikáció. Az irek igényeinek engedni kell. Jogos-e vagy nem jogos óhajuk: az egyre meg. Mindenesetre van olyan jogos, minő máshol a jobbgyok felszabadítási törekvése volt. S Európa minden más államában megszabadult a jobbgyok, csak Irországban maradt meg bérlőnek. De a pénzes zsákok politikusaikat

ez a kérdés nem akar megvilágosodni. Nekik csak az a törvény, a mi könnybe van írva. Az a mi a keblekben él, előttük nem létezik. Ók nem tudják azt felfogni, hogy miért ne fizessen ezután az ir bért, holott eddig mindig fizetett. Ók nem tudnak egy nemzeti jobbjágmegvalósítási eszménynek magasztalást elmondani. Azt keresik, hogy melyik törvény írja azt elő, hogy az ir felmondhassa a bér fizetését. S erőszakkal akarják szorítani, hogy fizesse. Ilyen eljárásnak nem lehet fogantatja. A hogy a jobbgy fel tudott szabadulni miután, úgy fel fog szabadulni Irországnban is. Anglia lelke rajta, ha erőszakkal kelt ezt tennie.

A «Schulverein» és az osztó igazság. Heintze tanártól le a legkisebb pamfletjéről, az «Ortsgruppe»-k szabóselejtől föl a tudós nem professzorok azon szövetségével, mely azt az általános ismerteté nyílt választ írta meg a magyar törvényhozásban történt nyilatkozatokra: ók mind a fölött igazat, és dühöngtek, hogy ily magyar nyelv iskoláinkban a kötelezett tanfolyamok sorozatát be s hogy ez oroszok «magyarizálás»!

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

ez a kérdés nem akar megvilágosodni. Nekik csak az a törvény, a mi könnybe van írva. Az a mi a keblekben él, előttük nem létezik. Ók nem tudják azt felfogni, hogy miért ne fizessen ezután az ir bért, holott eddig mindig fizetett. Ók nem tudnak egy nemzeti jobbjágmegvalósítási eszménynek magasztalást elmondani. Azt keresik, hogy melyik törvény írja azt elő, hogy az ir felmondhassa a bér fizetését. S erőszakkal akarják szorítani, hogy fizesse. Ilyen eljárásnak nem lehet fogantatja. A hogy a jobbgy fel tudott szabadulni miután, úgy fel fog szabadulni Irországnban is. Anglia lelke rajta, ha erőszakkal kelt ezt tennie.

A «Schulverein» és az osztó igazság. Heintze tanártól le a legkisebb pamfletjéről, az «Ortsgruppe»-k szabóselejtől föl a tudós nem professzorok azon szövetségével, mely azt az általános ismerteté nyílt választ írta meg a magyar törvényhozásban történt nyilatkozatokra: ók mind a fölött igazat, és dühöngtek, hogy ily magyar nyelv iskoláinkban a kötelezett tanfolyamok sorozatát be s hogy ez oroszok «magyarizálás»!

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

ez a kérdés nem akar megvilágosodni. Nekik csak az a törvény, a mi könnybe van írva. Az a mi a keblekben él, előttük nem létezik. Ók nem tudják azt felfogni, hogy miért ne fizessen ezután az ir bért, holott eddig mindig fizetett. Ók nem tudnak egy nemzeti jobbjágmegvalósítási eszménynek magasztalást elmondani. Azt keresik, hogy melyik törvény írja azt elő, hogy az ir felmondhassa a bér fizetését. S erőszakkal akarják szorítani, hogy fizesse. Ilyen eljárásnak nem lehet fogantatja. A hogy a jobbgy fel tudott szabadulni miután, úgy fel fog szabadulni Irországnban is. Anglia lelke rajta, ha erőszakkal kelt ezt tennie.

A «Schulverein» és az osztó igazság. Heintze tanártól le a legkisebb pamfletjéről, az «Ortsgruppe»-k szabóselejtől föl a tudós nem professzorok azon szövetségével, mely azt az általános ismerteté nyílt választ írta meg a magyar törvényhozásban történt nyilatkozatokra: ók mind a fölött igazat, és dühöngtek, hogy ily magyar nyelv iskoláinkban a kötelezett tanfolyamok sorozatát be s hogy ez oroszok «magyarizálás»!

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az érettség, senki az államvizsgát, a ki a német nyelvben való kellő ismeretét vizsgáztathat nem mutatja ki: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják: a tudós és gründlich professor urak ezt sehogy sem vették be a vaskalap alá — már hogyan is? hisz ekkor elvesszük volna az erkölcsek legfőbb elveit, melyek a magyarság lelkiességét megfenntartják:

Mi hába hirdették, hába bizonyították, hogy ugyanezekben az iskolákban a német nyelv is kötelezett tanfolyam, hogy itt senkinek telti le az éret













Vízmentes takaróonyvak... kocsikenőcs, gépolaj... DEUTSCH BERNAT

Nyári lak kibérelése... Visegrádon, a nyaralók közelében fekvő...

HOFF-féle malátakivonát egészségi sör... Császárok és királyoktól, mint szinten koronahercegek...

ÉRTESÍTÉS... Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy májnaptól kezdve az Első magyar általános...

IGÉRVÉNYEK az április 15-ki húzásra... Magyar sorsjegyek hitel-sorsjegyek...

Az elgyengült férfierő... ennek soknemű okai és alapos gyógyítása... WEISS J.

AZ ELSŐ BÁNÁTI SZESZ-SAJTÓ-ÉLESZTŐ-GYÁR... azon kellemes helyzetben van, hogy naponta frissen készített szesz-sajtó-élesztőt...

Malátacokoládé és malátacukorkák... A legújabb közönségit Budapestről... Tökéletes ür!

ÉRTESÍTÉS... Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy májnaptól kezdve az Első magyar általános...

LLOYD kiadóhivatalának bank- és váltóüzlete... Engél Zsigmond és Társa. BUDAPESTEN, Dorottya-utca 5.

Az elgyengült férfierő... ennek soknemű okai és alapos gyógyítása... WEISS J.

Mindennemű gyomorhajtban szenvedőknek... különösen étvágytalanság és emésztési nehézség ellen az épy okellemes mint erősítő szob. gyomorerosító liqueur ajánlott...

Hoff János... Kapható szintén TÖRÖK JÓZSEF-nél király-utca 12.

ÉRTESÍTÉS... Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy májnaptól kezdve az Első magyar általános...

HALOTTAS KOCSIK... 400 frról feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Eau Sallés... Harmadik éven át folyton növekvő siker történetét fel a Sallés-féle víz...

ÜZLETMEGNYITÁSI JELENTÉS... Van szerencsénk a t. közönséget értesíteni, hogy májnaptól kezdve az Első magyar általános...

Elárulások... Zárójában: Schwarz Ferenc gyógyszerész, Arad; Kovács Károly Magyar-Örök Krige...

Véd a csatornák léghuzama ellen... Beteleim, melyek minden árnyékszékhez használhatók, 4 csavarral rögzíthetők az illesztéshez...

HALOTTAS KOCSIK... 400 frról feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

családi erő-kenőcs... melynek rendszeres használata által még a fej legkopaszabb részei is hajduságra lesznek...

A MAGYAR ORSZÁGOS BANK-RÉSZVÉNY-TÁRSULAT... V. nádor-utca 9. szám

Gummi... hatályos övszer... Politzer Moricz

KOTZÓ PÁL... gépezés mérnök BUDAPEST... üllői-ut 18. sz.

HALOTTAS KOCSIK... 400 frról feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

POZSONYI M. valódi vulkanizált kaucuk-bélyegző gyára... szállítás a közkezdésű kaucuk bélyegzőket akármilyen rajz után, minden nyelven a legutolsó árakon...

FIALA ALAJOSNÁL... BUDAPEST, Deák Ferenc-utca.

Gummi... hatályos övszer... Politzer Moricz

KOTZÓ PÁL... gépezés mérnök BUDAPEST... üllői-ut 18. sz.

HALOTTAS KOCSIK... 400 frról feljebb, nagy mennyiségben állnak készen.

Második meghívás egy rendkívül közgyűlésre... 1882. évi május hó 19-én.

BÉRBEADÓ BIRTOK... Pozsony megyei Felső-Csaló-közben levő nagyobb birtok...

UJ! UJ!... A ki született, gyermekéül és egyéb rokonsággal...

Oralánczokat... Christorban a valódi aranytöltésű 5 évi áras kezesség vállaltaték...

MOILL SEIDLITZ-POR... Valódi, Moill vegyjeggyel és nevalomással.

Meghívás a XXVII. rendes közgyűlésre... 1882. évi május hó 19-én.

BÉRBEADÓ BIRTOK... Pozsony megyei Felső-Csaló-közben levő nagyobb birtok...

UJ! UJ!... A ki született, gyermekéül és egyéb rokonsággal...

Oralánczokat... Christorban a valódi aranytöltésű 5 évi áras kezesség vállaltaték...

MOILL SEIDLITZ-POR... Valódi, Moill vegyjeggyel és nevalomással.

Meghívás a XXVII. rendes közgyűlésre... 1882. évi május hó 19-én.

Ortite Wiener Pferde Lotterie... Ein completer Viererzug... ZIEHUNG am 30. APRIL.

HEKTOGRAPH... SZABADALM. SOKSZOROSÍTÓ KÉSZÜLÉK... LEWITUS JÓZSEF, Bécs, I. Babenbergerstrasse 8.

TERVEZÉSI PÁLYÁZAT... A budapesti Tömörítőren emelendő állandó országház-építése érdekében kiküldött, alóltit. bizottság, az épültre vonatkozó terv-tervezetek beszerzése végett ezen pályázatot hirdeti.

TERVEZÉSI PÁLYÁZAT... A budapesti Tömörítőren emelendő állandó országház-építése érdekében kiküldött, alóltit. bizottság, az épültre vonatkozó terv-tervezetek beszerzése végett ezen pályázatot hirdeti.